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Département de la Gironde  
Arrondissement de Bordeaux      
Mairie de TABANAC 
33550 TABANAC   

 
PV SÉANCE du 04 juillet 2022 

************************************************************************************* 
Date de convocation du Conseil Municipal : 20/06/2022 

Date d’affichage de la convocation à la mairie : 30/06/2022 

Nombre de conseillers en exercice : 15 

L’an deux mille vingt-deux, le 04 juillet, à 18H30, le Conseil Municipal, dûment convoqué, s’est réuni en séance 

ordinaire, à la mairie, sous la présidence de Mme Hélène GOGA, Maire. 

11 Présents : Mme Hélène GOGA, M. Christian RAPIN,  Mme Natalia JACQUES, M. André DELPONT, Mme 

Michèle JOANNES,  M. Bruno CIOTTA, Mme Véronique JOUNEAU,  M. Mathieu VERDIER, Mme Charlotte 

LHUISSET-ZORZI, Mme Elise AMIET, M. Cédric GIL,  

3 Absents ayant donné procuration : Mme Florence JOUNY à Mme Michelle JOANNES, M. Benoit de GUIGNÉ à  

M. Cédric GIL, M. Eric CARLSBERG à M. Christian RAPIN. 

1 Absente excusée : Mme Valérie VIANA-YONNET  

Le quorum est atteint. 

Mme Natalia JACQUES a été désignée secrétaire de séance     

 

Mme le Maire annonce la démission de Mme Valérie VIANA-YONNET, conseillère municipale au 1er 

juillet 2022 et celle de Mme Natalia JACQUES, adjointe à la vie sociale et vie associative, au 1er août 

2022. 

M.CIOTTA demande qui reprend ces délégations, Mme GOGA, présidente du CCAS a convoqué un 

conseil d’administration le 20 juillet pour en parler. Mme JOUNEAU, toujours très active au sein de 

l’ASCT, rappelle que Mme DEYMIER reste Présidente mais qu’elle-même continuera à faire le lien et 

s’occupera du Forum des associations (date prévue le week-end du 03/04 septembre 2022). 
 
1- Approbation de la séance du 24 mai 2022 / délibération 2022/24 

Vu le code général des collectivités territoriales, 

 Le conseil municipal doit procéder à l’approbation du procès-verbal de la séance précédente.  

L’approbation ne donne pas lieu à débat. Les membres du conseil municipal ne peuvent intervenir à cette 

occasion que pour une rectification à apporter au procès-verbal.  

La rectification éventuelle est enregistrée au procès-verbal suivant.  

Après en avoir délibéré, le conseil municipal, à l’unanimité des membres présents ou représentés, vote et 

approuve le procès-verbal de la séance du 24 mai qui a été communiqué à l’ensemble des membres de 

l’assemblée. 
2- Avis sur adhésion de commune nouvelle au syndicat EPRCF33 (annule et remplace n°2022/02) 
délibération 2022/25 

Vu que la commune de Naujan-et-Postiac a délibéré le 01 avril 2021 pour demander son adhésion au syndicat et 

intégration du périmètre, 

Vu que le comité syndical EPRCF33 a accepté l’adhésion de cette nouvelle commune le 29 avril 2021, 

Considérant que ledit comité a notifié aux autres communes adhérentes la nécessité de donner leur avis sur ces 

demandes d’adhésion, 

Considérant le courriel du Président du Syndicat sollicitant l’adhésion de Naujan-et Postiac,  

Considérant la demande de la Préfecture à Victor Maldonado, Président de l’EPRCF33, de faire revoter cette 

adhésion, suite à une erreur du syndicat, 

Madame le Maire demande au conseil municipal de se prononcer à nouveau sur cette demande. 

Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide, à l’unanimité des membres présents ou représentés d’accepter 

la demande de Naujan-et-Postiac d’adhérer au syndicat EPRCF 33. 

3- Nouveau tableau des conseillers municipaux et réduction du nombre d’adjoints/ délibération 
2022/26 

En ce qui concerne les adjoints : 

Vu l’article L 2121-1, L 2122-10 et suivants du CGCT, 

Vu les délibérations n°2021/22 et n°2021/23 statuant respectivement sur le nombre et l’élection des 

adjoints, 

Vu la démission, au 1er août, de ses fonctions d’adjointe au Maire présentée par Mme Natalia Jacques à 
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Mme le Maire, et acceptée par elle ainsi que Mme la Préfète de la Gironde en date du 22 juin 2022, 

Considérant que suite à la démission de Mme Jacques, le Conseil Municipal ne propose pas d’autre poste 

d’adjoint, 

Considérant que les deux autres adjoints de la liste restent en fonction dans l’ordre de présentation sur la 

liste, 

En ce qui concerne les conseillers municipaux : 

Vu l’article L270 du code électoral, 

Vu la démission, au 1er juillet, de Mme Valérie Viana-Yonnet de ses fonctions de conseillère municipale 

présentée à Mme le Maire le 24 juin 2022, 

Considérant qu’il restait un suppléant sur la liste élue lors des élections municipales en date du 15 mars 

2020, 

 

Le conseil municipal à l’unanimité, 

Approuve le tableau du conseil municipal suivant, 
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4-Autorisation à madame le Maire d’engager les démarches pour la vente de nouveaux terrains à 
la zone artisanale /délibération 2022/27 
Objet : autorisation à madame le Maire d’engager les démarches pour le bornage de nouveaux 
terrains à la zone artisanale  
 
Madame le Maire fait un point sur les terrains communaux à vendre dans la Zone Artisanale dite « La Lande » et 

fait part au conseil municipal du positionnement de l’entreprise CARLES en vue de l’acquisition d’un terrain dans 

ladite zone. 

Elle propose de délibérer sur la vente par la commune de la parcelle A 826 et demande aux conseillers de 

l’autoriser à signer et à engager toute démarche nécessaire à cette vente : 

- Bornage 

- Prix à définir, etc 

Une discussion s’engage suite aux questions de M.GIL et de M.VERDIER qui s’interrogent sur la nécessité de 

vendre ce lot qui n’était pas prévu au Budget, sur les intentions de l’acquéreur intéressé (secteur tertiaire ?), sur le 

mode de communication employé pour vendre les terrains communaux  et enfin sur le nombre de parcelles créées 

envisagé sur ce lot. 

Une réunion de la commission urbanisme ouverte à tous les membres du Conseil se tiendra à la rentrée 

de septembre. Ordre du jour : Principe et  modalités de la vente de la parcelle A826 de la Zone 

Artisanale de Tabanac. Chaque conseillère ou conseiller présent aura l'occasion de développer son point 

de vue. Un compte-rendu sera effectué.  

 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, par : 

2 voix contre (B.CIOTTA, V.JOUNEAU) 

4 abstentions (N.JACQUES, C.GILLES, E.AMIET, B.de GUIGNÉ) 

8 pour  (H.GOGA, A.DELPONT, M.VERDIER, M.JOANNES, C.LHUISSET-ZORZI, C.RAPIN, 

E.CARLSBERG, F.JOUNY) 

  

« donne pouvoir à madame le Maire pour engager les démarches nécessaires en vue du bornage de cette 

parcelle et pour signer tous documents à l’application de la présente délibération. » 

 

5-Adhésion groupement de commandes/ délibération 2022/28 
Vu l’article 28 de l’ordonnance n°2015-899 du 23 juillet 2015 et les décrets du 27 mars 2016 relatifs aux marchés 

publics, 

Vu la délibération n°2022-48 de la CDC des Portes de l’Entre-deux-mers, 

Entendu le rapport de Mme le Maire, 

Après en avoir délibéré, le conseil municipal, à l’unanimité des membres présents ou représentés :  

 approuve la mise en place d’un groupement de commandes entre les communes de Cambes, Le 

Tourne, Tabanac et la CDC des Portes de l’Entre Deux Mers pour l’achat et la pose de 

défibrillateurs extérieurs. 

 autorise Mme le Maire à préparer et à signer la convention constitutive du groupement de 

commande. 

6-Année scolaire 2022-2023- Tarifs cantine scolaire / délibération 2022/29 

Vu le marché signé avec l’Aquitaine de restauration en août 2020, 

Vu l’acte d’engagement et notamment l’article 4 relatif à l’actualisation des tarifs, 

Considérant la revalorisation des prix au 1er septembre 2022, 

Sur proposition de Mme le Maire, le conseil municipal décide, à l’unanimité des membres présents ou 

représentés de fixer comme suit les tarifs applicables à la rentrée prochaine : 

 Repas enfants :  3.50 €  

 Repas adultes : 4.50 € 
7-autorisation à madame le Maire d’engager les démarches pour le bornage du lot B de la Z.A et 

de la servitude sur le lot D/ délibération 2022/30 
Madame le Maire fait un point sur les terrains communaux à vendre dans la Zone Artisanale dite « La Lande » et 

fait part au conseil municipal du positionnement des entreprises de messieurs LEFRANÇOIS (sté ORANFORT) et 

GUÉNON (sté ICEF SOUDAGE) en vue de l’acquisition partagée du lot B dans ladite zone, 1694 route des 

coteaux à Tabanac. 
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Elle indique également qu’en vue de la vente du lot D situé au 1674 route des coteaux, une servitude devra être 

matérialisée et donc bornée sur ce lot pour faciliter le passage des véhicules sur la route desservant les 4 lots. 

Ainsi, elle propose de délibérer sur la vente par la commune de ce lot B partagé et demande aux conseillers de 

l’autoriser à signer et à engager toute démarche nécessaire à cette vente et à la servitude évoquée sur le lot D : 

- Bornage 

- Prix selon partage, etc 

 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité des membres présents ou représentés : 

donne pouvoir à Madame le Maire pour engager les démarches nécessaires en vue de la vente de ce lot partagé, de 

son  bornage et de la servitude sur le lot D et pour signer tous documents à l’application de la présente délibération. 

 

 

 
 
 
Questions diverses 

 

*Mme Goga informe le conseil de la nouvelle date prévue pour évoquer le souvenir de JFB : samedi 1er 

octobre 2022 et fait un point sur l’organisation du 13 juillet.  

Elle indique également que le devis choisi pour la réfection d’une partie du toit de l’église est celui 

présenté par l’entreprise Ciotta. 

 

*M.Rapin revient sur l’investissement dans un nouveau bus pour le transport scolaire, seuls 2 élèves étant 

inscrits, l’achat prévu est repoussé à l’unanimité. 

Il répond à Mme Joannes que les barrières devant chez M.Dupuy, route du moulin à vent seront enlevées 

pour faire place à des jardinières ou des caniveaux dès que possible 

 

*M.Delpont revient sur plusieurs points évoqués lors de la dernière commission d’urbanisme et 

développe les sujets concernant l’objectif Zéro Artificialisation Nette (2050) qui vise à protéger les sols et 

l’avenir du foncier agricole dans les communes dites rurales. Il indique que suite au travail entamé avec le 

Pôle Territorial Entre deux mers et Mme Claire Serres, il s’attache à référencer et identifier les terrains 

agricoles sur Tabanac (cf réunion en présence de Mme Goga et M.de Guigné qui possède une forte 

connaissance de ces terrains). Toute la problématique étant de savoir quelles sont les personnes 

intéressées par ces parcelles susceptibles d’y développer d’autres activités agricoles, notamment quand les 

vignes sont arrachées. 

Il rappelle qu’en zone Agricole, un propriétaire peut urbaniser pour son activité. 

 

*Mme Jacques revient sur le projet de création d’une association autour du lien social afin de pouvoir 

créer un lieu (cabane du tennis ?) qui permettrait aux tabanacais d’échanger et de partager. Elle espère 

que faute d’avoir pu commencer à effectuer une petite remise en état de ladite cabane (n’ayant pas obtenu 

l’autorisation de Mme le Maire craignant un danger électrique) la dynamique ne sera pas cassée et que les 

habitants très impliqués dans ce projet,  poursuivront la démarche initiée. 

Tous s’accordent à dire, qu’une fois l’association créée, les initiatives reprendront. 

 

La séance est levée à 20h 
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